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Arkusz zawiera informacje prawnie chronione M.18-X-13.05
do momentu rogpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2013

CZESC PISEMNA

trukcja dla zdajacego

. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czegs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [e]]| [c]] [2]

Tylko jedna odpowiedZ jest poprawna.

. Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A™:

W | (][]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktoéra uwazasz za poprawna, np.

@ -]

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

*w

Powodzenia!

przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Numer identyfikacyjny pojazdu przyjetego na stacje obstugi ma posta¢ VFIBA0D0524011679.

Korzystajac z danych w tabeli | P'ERWSZY DRUSGTH ZHak
ysiajg y znak  |ABCIDIE[FIGIH[ITK L] ™M I N |F|Tz|s|1'lul vV |w|x|vlz|1|z|3
. . cos . 5 WIELKA BRYTANIA NRD POLSKA =
mozna stwierdzi¢, ze pojazd zostat T | SZWAIGARIA |CZECHOSIOWACJIA WEGRY |PORTUGALIA] -
u * | CANIA | IRLANDIA | RUMUNIA -
wyprodukowany V [ AUSTRIA | FRANGJA | . [ FISZEANA. HUGOSE AVWIA -
EUROPA Gy MIEMCY
] X |BULGARIA GRECJA HOLAMNDIA ZSRR
A.  w Niemczech. Y | BELGIA | FINLANDIA MALTA SZWECJA
B. we Wtoszech. f WHOCHY lJAPONEA u
) - AZJA
K KOREA
C. w Hiszpanii. T
. lub STANY ZJEDNOCZOME
D. we Francji. e
2 KAMALA
3 MEKSYK

Zadanie 2.

Skrot TPMS na tablicy rozdzielczej samochodu informuje, ze pojazd wyposazony jest

A.  wuktad przeciwposlizgowy.

B. w diagnostyczne ztacze komunikacyjne.

C. wsystem sterowania aktywnym zawieszeniem.

D. w system monitorowania ci$nienia w oponach kot.

Zadanie 3.

Rezonator Helmholtza (Helmholza) jest stosowany

A. wukladzie zasilania silnika.

B. w uktadzie dolotowym silnika.
C. w uktadzie wylotowym silnika.
D

w ukladzie zaptonowym silnika.

Zadanie 4.

Mechanizm réznicowy w tylnym moscie napedowym samochodu zapewnia rozdzial napedu na

A. kota napedowe, przy jednoczesnym braku mozliwosci toczenia si¢ kol z réoznymi
predkosciami obrotowymi.

B. kola napedowe, przy jednoczesnej mozliwosci toczenia si¢ kot z roznymi predkosciami
obrotowymi.

C. tyliprzod z pominigciem przektadni glownej mostu napedowego.

D. przodi tyl, w przypadku samochodu z napgdem na cztery kota.

Zadanie 5.

Warto$¢ stopnia sprezania silnikow z zaptonem iskrowym w stosunku do silnikow z zaptonem

samoczynnym jest

A. zawsze wigksza.
B. zawsze rOwna.

C. poréwnywalna.
D

mniejsza.
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Zadanie 6.
Pierwsze, w dziejach motoryzacji elektroniczne urzadzenie sterujgce — system Motronic firmy Bosch —

uzywano do sterowania

A. skrzynka przektadniows.

B. ukladem przeciwposlizgowym.

C. centralnym blokowaniem drzwi.
D. uktadem wtryskowo-zaptonowym.

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono element

A. przegubu krzyzakowego.
uktadu hamulcowego.

B
C. sprzegla tarczowego.
D

uktadu zawieszenia.

Zadanie 8.
Urzadzenie (elektryczne badz hydrodynamiczne) stuzace do diugotrwalego hamowania pojazdu, stosowane

w samochodach ciezarowych o duzej tadownosci i w autobusach, to

A. rekuperator.
B. rezonator.
C. dyfuzor.
D

retarder.

Zadanie 9.

Na noniuszu suwmiarki mierzacej z doktadnoscig 0,05 mm znajduje si¢

A. 10 kresek.
B. 20 kresek.
C. 40 kresek.
D. 50 kresek.

Zadanie 10.

Do sprawdzenia luzu zaworowego niezbedny jest
A. passametr.
B. mikrometr.

C. szczelinomierz.
D. glebokosciomierz.
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Zadanie 11.
Za pomocg urzadzenia BHE-5 mozna zdiagnozowac uktad
A. kierowniczy.
B. hamulcowy.
C. zaptonowy.
D. napedowy.

Zadanie 12,
Pomimo obracania walu korbowego rozrusznikiem silnik nie daje si¢ uruchomié¢. W takiej sytuacji
sprawdzenia nie wymaga
A. ustawienie rozrzadu silnika.
B. zawor recyrkulacji spalin.
C. cisnienie sprezania.
D. pompa paliwa.
Zadanie 13.

Liczba 1,74 [m'] na prezentowanym obok rysunku

CONTINUOUS TEST To Exv -

PEAK OPACITY VALUE i [

informuje o zmierzonej warto$ci

BPA
5
o
3
2
1
]

F?

A. stopnia pochtaniania Swiatta (skala liniowa). i|
B. wspolczynnika pochtaniania $wiatta (skala' rpm L — [
logarytmiczna). i -
C. wspotezynnika sktadu powietrza (skala gpae. T i
logarytmiczna). e 1
D. stopnia sprezania (skala logarytmiczna). TEMP = 1

CONTINUQUS MEASUREMENT

Zadanie 14.

Dopuszczalna roznica wskaznika skutecznos$ci hamowania kot na jednej osi nie moze przekraczac

A, 30%
B. 25%
C. 20%
D. 10%

Zadanie 15,

Przedstawiony schemat ilustruje 4
it
A. kat pochylenia kota. i
B. promien zataczania kot. .
C. zbiezno$¢ poléwkowa kot. 4
D. kat pochylenia osi sworznia zwrotnicy.
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Zadanie 16.

Zasilanie silnika zbyt bogata mieszanka paliwowo-powietrzng objawia si¢ pokryciem izolatora swiecy

zaplonowej osadem w kolorze

A. czarnym.

B. blekitnym.

C. brunatnym.

D. biatoszarym.
Zadanie 17. : . |
Prezentowany wynik badania zawieszenia metoda EUSAMA @ 355 kg 2693 kg 331§|ig:

wskazuje, ze skuteczno$¢ ttumienia amortyzatorow jest

A. dobra.

B. dostateczna.

C. bardzo dobra.
D. niedostateczna.

67 %,

Zadanie 18.

Niewlasciwe rozpylenie wtryskiwanego paliwa, objawiajace si¢ wzrostem ilosci sadzy w spalinach

ponad wartosci graniczne, nie moze by¢ spowodowane

nieszczelnoscig gtowicy.

A

B. nieszczelnoscia rozpylacza.

C. zbyt niskim ci$nieniem wtrysku.
D

zuzyciem otworow wylotowych rozpylacza.

Zadanie 19.
Zbyt duze zadymienie spalin w silniku z zaptonem samoczynnym moze by¢ spowodowane
A. nieszczelnosciag gtowicy.
B. uszkodzeniem $wiecy zarowe; .
C. zbyt niskim ci$nieniem wtrysku.
D. zbyt duza dawka dostarczanego powietrza.

Zadanie 20.

Laczny koszt naprawy (koszt wymienianego elementu i koszt wymiany) elementu, zgodnie ze
specyfikacja zamieszczong w tabeli, przy cenie | rbg. 50 zt i 10% rabacie na wykonanie naprawy,

wynosi

A. 2507t Opis czynnosci | Miejsce | Rodzaj | Rbg | Cena
B. 3157 Reflektor kpl. L wy | 1 |300
C. 330
D. 350z
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Zadanie 21.

Naprawe otworu, ktory w trakcie eksploatacji utracit wymiar nominalny, nalezy przeprowadzi¢ metoda

A. tulejowania,
B. nitowania.

C. lutowania.
D

spawania.

Zadanie 22.

Przy zuzyciu gtadzi tulei cylindrowej mniejszym od kolejnego wymiaru naprawczego poddaje sie ja

regeneracji przez

A. Thartowanie.
B. naweglanie.
C. roztaczanie.
D

azotowanie.

Zadanie 23.
Wymiana klockéw hamulcowych tylnej osi w pojazdach wyposazonych w EPB lub SBC wymaga

A.  wymiany plynu hamulcowego.

B. odpowietrzenia uktadu hamulcowego.

C. dezaktywacji zaciskow hamulcowych.

D. rownoczesnej wymiany tarcz i klockow hamulcowych.

Zadanie 24,

Zuzycie gltadzi cylindrow mierzy si¢ za pomoca

A. $rednicowki czujnikowe;j.
B. suwmiarki modulowe;j.
C. glebokosciomierza.

D. mikrometru.

Zadanie 25.

Plyn chtodzacy podczas jazdy samochodem osiggnal temperature 110 °C (czerwone pole na wskazniku

temperatury). Przyczyna moze by¢

A. zatarcie silnika.

B. przecigzenie alternatora.

C. awaria uktadu chlodzenia.
D. awaria uktadu klimatyzacji.
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Zadanie 26.
Weryftikacje kol zebatych, poprzez pomiar grubosci ich z¢gbow, mozna wykona¢

A. Ssrednicowka czujnikowa.
B. suwmiarka modutowa.

C. glebokosciomierzem.
D

mikrometrem.

Zadanie 27.

Zmierzony luz w zamku pierscienia ttokowego, wlozonego do cylindra silnika po naprawie, wynosi

0,6 mm. Producent okresla, iz luz ten powinien wynosi¢ 0,25+0,40 mm. Otrzymany wynik oznacza, ze

A. luz jest zbyt maly.

B. luz jest zbyt duzy.

C. luz miesci si¢ w podanych zaleceniach.
D

luz zamka pierscienia nalezy powickszy¢.

Zadanie 28,
Do grupy swiatel sygnatowych samochodu nalezg
A. S$wiatla mijania.
Swiatta cofania.

B
C. Swiatta drogowe.
D. swiatla hamowania.

Zadanie 29.

Urzadzenie do wywazania kot samochodowych jest wyposazeniem stanowiska do
A. demontazu i montazu ogumienia.
B. sprawdzania zawieszenia samochodu.

C. badania ustawienia kot i osi samochodu.
D. badania uktadu hamulcowego samochodu.

Zadanie 30.
Wykonujgc montaz watu napedowego, widetki obydwu przegubow krzyzakowych nalezy ustawic¢
A. w plaszczyznach przesunietych wzgledem siebie o 45 stopni.
w plaszczyznach przesunietych wzgledem siebie o 90 stopni.

B.
C. w dowolnym potozeniu.
D.

w jednej plaszczyznie.
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Zadanie 31.

W silniku czterocylindrowym w ukltadzie rzedowym strzatki na

e A% Ny
rysunku pokazuja ustawienie watkéw rozrzadu w koncu suwu i {@-0 \I ¢ @,J |
. . , N ) =l
sprezania (GZP) dla ttoka ‘&m/ R
A. pierwszego cylindra. fo f 0-,);' L
czwartego cylindra. [O 5 o

B.
C. trzeciego cylindra.
D. drugiego cylindra.

Zadanie 32,

FLadowanie roztadowanego akumulatora powinno prowadzi¢ sie do czasu wystapienia ,,gcazowania’ oraz
g p p ¢ ystap »g

uzyskania napigcia na ogniwie wynoszgcego

A, L5V
B. 2,00V
C. 220V
D. 240V

Zadanie 33.

Wszystkie czg$ci chromowane i niklowane pojazdu poddanego konserwacji przed dlugotrwatym

przechowywaniem nalezy pokry¢

A. preparatem silikonowym,
B. smarem miedziowym.

C. wazeling techniczng.
D

smarem litowym.

Zadanie 34.

W klasyfikacji olejow American Petroleum Institute /APl/ symbolem GL oznacza si¢ olej

A. dosilnikow o Z1.
B. dosilnikéw o ZS.
C. przekladniowy.
D. hydrauliczny.

Zadanie 35,

W czasie przeprowadzania proby po naprawie pojazdu w uktadzie smarowania silnika stwierdzono

samoistny wzrost poziomu oleju. Przyczyna tego stanu moze by¢

A. uszkodzenie pompy olejowej.

B. zuzycie czopow walu korbowego.
C. nadmierne zabrudzenie filtra oleju.
D.

uszkodzenie uszczelki pod glowica.
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Zadanie 36.
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Po wymianie koncowek drazka kierowniczego nalezy obowigzkowo sprawdzi¢ i ewentualnie

przeprowadzi¢ regulacje

A. zbieznosci kol przednich.
B. 2zbieznosci kot tylnych.
C. ustawienia $wiatel.

D. wywazenia kot.

Zadanie 37.

Na podstawie zamieszczonego wyniku uzyskanego
podczas badania spalin, zawarto$¢ weglowodorow

Wynosi

A. 0.06 %
B. 35ppm
C. 1530%
D. 0.907

Zadanie 38.

90,06

©:156,30

S
8]

PEn
ok

NIE ZAINST.

% 0.00-
. 0.907_

i

R Q%

TEM

Bosata

Zachodzi najczesciej przy matych predkosciach i duzych naciskach — w warunkach niedostatecznego

smarowania lub jego braku. Wystepy, nierdéwnos$ci powierzchni sg wowczas sczepiane, a nastepnie

scinane. Jakiego rodzaju zuzycia dotyczy opis

A. Adhezyjnego.

B. Chemicznego.

C. Mechanicznego.

D. Elektrochemicznego.

Zadanie 39.
Plyn eksploatacyjny oznaczony symbolem 10W/40 to

A. plyn chtodzacy silnika.
B. plyn do spryskiwacza.
C. plyn hamulcowy.

D. olej silnikowy.

Zadanie 40.

Liczba oktanowa paliwa jest wskaznikiem

A. wartosci opatowej paliwa.

B. odpornosci paliwa na samozapton.

C. sklonnosci paliwa do samozaptonu.

D. odpornosci paliwa na spalanie detonacyjne.
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